

ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ ГЕОЛОГА В КАЗАХСТАНЕ

125 лет со дня рождения Сатпаева К.И.



(12.04.1899г. - 31.01.1964г.)

«Каныш Имантаевич Сатпаев – человек, сумевший органически слить в себе, в своей могучей натуре высь родных гор, раздолье и ширь степей, мудрость своего народа».

Министр культуры Каз.ССР
Ильяс Омаров (1966 - 1970)

«Выдающийся учёный -геолог, первооткрыватель месторождений, организатор науки, государственный и общественный деятель, доктор геолого- минералогических наук, профессор, академик АН Каз.ССР, основатель и первый президент Национальной Академии Наук Казахстана, организатор и первый директор Института геологии АН Каз.ССР, основатель школы геологических наук и металлогении Казахстана».

День Геолога в Казахстане в этом году отмечался не только как профессиональный праздник, а он прошел под эгидой 125 летнего Юбилея выдающегося геолога Казахстана – Каныша Имантаевича Сатпаева.

Во всех филиалах Казахстанского Общества Нефтяников-Геологов провели мероприятия, посвященные этой значимой дате.

Так в городе Атырау члены Общества собрались у памятника великому ученому.

Почтить память выдающегося геолога пришли геологи из разных компаний, ветераны отрасли, студенты.

Возложенные цветы к его памятнику символизируют благодарность и уважение к его наследию. К.И. Сатпаев был не только выдающимся геологом, но и наставником





для многих поколений ученых и специалистов в геологической области. В его работе сочетались глубокие знания, стремление к новым открытиям и преданность своему делу

На торжественном собрании собрались руководители нефтяных компаний, геологи-нефтяники, члены Казахстанского Общества Нефтяников-Геологов, почетные ветераны отрасли, студенты. Президент Общества Куандыков Б.М. рассказал о деятельности Общества в 2023 году, о текущих задачах и планах на 2024 год. Он отметил огромный вклад К.И.Сагпаева в становление и развитие геологической отрасли Казахстана. На собрании были продемонстрированы видео слайды о деятельности и мероприятиях, проводимых Казахстанским Обществом Нефтяников-Геологов. С поздравительной речью выступили руководители заместители руководителей местных компаний АО Эмбаунайгаз, ТОО КазНИГРИ, ТОО Тимал Консалтинг, руководитель Атырауской инспекции Запказнедра, ветераны геологи.

В Актау ознаменовали эту дату и профессиональный праздник посадкой саженцев на аллее нефтяников. Этот акт также стал символом заботы о будущем, о наследии, которое оставим следующим поколениям. Каждое дерево, вставшее на этой аллее, стало своеобразным знаком благодарности природе, которая дарует нам не только нефть и газ, но и жизненно важные ресурсы.

Также был организован Митинг ветеранов на Аллее геологов с возложением цветов к Стелле на Аллее и памятнику Х.Ж.Узбекгалиеву.

Во всех филиалах Общества были проведены торжественные собрания с показом отчетного слайд шоу за прошедший год о деятельности всего Общества, с вручением почетных наград и памятных подарков. Так в отчетный год ряд специалистов получили высокое звание Заслуженный геолог Казахстана (Еңбек сіңірген геолог). Лучшим геологом Казахстана по результатам 2023 года был признан опытный геолог, Председатель Совета директоров АО «НИПИнефтегаз», доктор технических наук Герштанский Олег Сергеевич.

